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Určeno k okamžitému zveřejnění 
Pelhřimov, 18. května 2026 
 
Sdružení vlastníků obecních, soukromých a církevních lesů v ČR 
(SVOL) a jeho členové zvou veřejnost na jubilejní 5. ročník akce Den 
otevřených lesů. Uskuteční se v sobotu 23. května 2026 na 26 místech 
po celé republice. Záštitu nad akcí převzal ministr zemědělství Martin 
Šebestyán. 
 
Den otevřených lesů nabízí jedinečnou příležitost poznat les jinak než při běžné 
procházce. Návštěvníci se setkají přímo s vlastníky a správci obecních, soukromých 
i církevních lesů, kteří jim ukážou, jak o les pečují, jak v něm hospodaří a co 
všechno obnáší práce lesníků v době klimatických změn. Akce je určena široké 
veřejnosti, rodinám s dětmi i všem, kteří chtějí lépe poznat nestátní lesy a práci lidí, kteří o 
ně pečují. 
„Do lesa může vyrazit každý kdykoliv. Ale den, kdy vlastníci obecních, soukromých a 
církevních lesů své lesy veřejnosti osobně otevírají a provázejí ji tím, co všechno péče o 
les znamená, je jen jeden v roce. Osobní setkání s lidmi, kteří lesům věnují svůj profesní i 
osobní život, dává celé akci mimořádný smysl,“ říká Arnošt Buček, místopředseda SVOL a 
jednatel společnosti Arcibiskupské lesy a statky Olomouc, s. r. o., největšího církevního 
lesního majetku v České republice, který se i letos k akci připojuje. 
 
Na návštěvníky čekají komentované procházky lesem, ukázky lesnických prací, 
sázení stromků, lesní pedagogika i praktické ukázky moderní techniky. Na mnoha 
místech nebude chybět občerstvení, soutěže pro děti nebo další doprovodný program pro 
celé rodiny. 
Lidé se během akce dozvědí například: 
• jak dlouho roste strom, než poskytne stín nebo materiál pro stavbu domu, 
• co obnáší vypěstovat les od malé sazenice, 
• jak les pomáhá zadržovat vodu v krajině, 
• jak budou vypadat lesy budoucnosti, 
• nebo jaký je rozdíl mezi prací lesníka a myslivce 
 
Den otevřených lesů má své stálice i nováčky, podle aktuálních kapacit vlastníků lesů. 
Poprvé se letos do akce zapojují například Diecézní lesy Hradec Králové. Pro návštěvníky 
připravily komentovanou pochůzku s lesníkem pro celou rodinu s několika zastaveními a 
aktivitami pro děti. „Rádi bychom lidem z regionu ukázali, co všechno obnáší hospodaření 
v lese a každodenní péče o něj. Připravili jsme komentovanou procházku lesem vhodnou 
pro celé rodiny a na všechny návštěvníky se moc těšíme,“ říká Jaroslav Mrázek, zástupce 
jednatele. Tradici naopak potvrzují Městské lesy Český Brod ve spolupráci s Ekocentrem 
Vrátkov, které Den otevřených lesů pořádají už popáté. Návštěvníky čeká zážitkové 
odpoledne v lese s komentovanou procházkou s lesním správcem, ukázkami lesních 
strojů, soutěžemi i občerstvením. 
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„Snažili jsme se vedle úspěšných aktivit naplánovat i novinky, přípravě jsme stejně jako 
ostatní pořadatelé věnovali velkou péči. Největší radost máme z toho, že si lidé v našem 
regionu na akci zvykli. Každý rok se nás ptají, kdy se Den otevřených lesů uskuteční, a 
plánují si účast dopředu. Vzniká krásná rodinná atmosféra, a právě to je pro nás největší 
odměna,“ říká Jitka Čurdová z Ekocentra Vrátkov. 
Více informací o jednotlivých pořadatelích a programech na konkrétních místech najdou 
zájemci na webu www.denotevrenychlesu.cz. DOL se koná za každého počasí. 
„Velmi si vážím ochoty našich členů, kteří každoročně věnují svůj čas a energii tomu, aby 
veřejnosti otevřeli své lesy a ukázali svou práci. Právě osobní kontakt a možnost mluvit s 
lidmi, kteří lesům skutečně rozumějí, považuji za největší přínos celé akce,“ uzavírá 
předseda SVOL Jiří Svoboda. 
 


